



"Коммерсантъ": К СПС накопились допросы

О хищениях у партии вместе с Никитой Белых допросят Марию Гайдар, Бориса Немцова и Леонида Гозмана

Кировский губернатор Никита Белых был допрошен в Следственном комитете России (СКР) по делу о хищении 100 млн руб. у Союза правых сил фирмой «Аллект» оппозиционера Алексея Навального во время избирательной кампании 2007 года. Более того, вчера список бывших руководителей СПС, которые вызваны на допрос, пополнился бывшим членом политсовета СПС Марией Гайдар. Ранее повестки получили бывшие руководители СПС Борис Немцов и Леонид Гозман. В Кремле утверждают, что вопроса о досрочной отставке Никиты Белых «нет на повестке дня».

Формально Никита Белых в очередной раз был вызван в СКР как свидетель по делу о хищении путем растраты 25,5% акций ОАО «Уржумский спиртоводочный завод» (см. «Ъ» от 30 и 31 января). Оно было выделено в отдельное производство в ходе расследования растраты имущества предприятия «Кировлес», обвиняемым по которому проходит бывший советник кировского губернатора Алексей Навальный. Источники «Ъ» в следственном ведомстве подтвердили, что вчера губернатору «были заданы вопросы и по делу о хищении денег СПС».

Никита Белых сообщил «Ъ», что его вчерашний допрос, который прошел в СКР, продлился «недолго». «Их интересовали взаимоотношения СПС (до ликвидации СПС в 2008 году господин Белых был его лидером.-- «Ъ») с компанией «Аллект» во время избирательной кампании 2007 года»,-- сказал он. Никита Белых уточнил, что в партии он «занимался политическим руководством, ездил по регионам», «подрядчиков по разным направлениям было много», а все материалы сдавались в Центризбирком и Минюст. К тому же, как подчеркнул губернатор, говорить о конкретике, когда все происходило несколько лет назад, сложно.

Напомним, что СКР еще в конце прошлого года возбудил дело по факту хищения денег у СПС. Речь идет о 100 млн руб., которые, по версии СКР, были направлены партией компании «Аллект» за наружную рекламу на выборах в Госдуму 2007 года. Следствие считает, что «Аллект» перечислил полученные от СПС по договору средства на счета около пятидесяти



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

фирм, большая часть из которых имела признаки однодневок, а «расходования денежных средств на оказание рекламных услуг, следствию установить не удалось». В ЦИК финансовый отчет о расходовании 100 млн руб., по версии СКР, не поступал. Выемка документов партии в ЦИКе прошла еще в прошлом году, причем без огласки.

В уставе «Аллекта», по данным следствия, не значится такой вид деятельности, как предоставление рекламных услуг. «Рекламные услуги мы и не предоставляли,-- объяснил «Ъ» Алексей Навальный,-- у нас был договор, но фирма брала себе агентские функции и искала подрядчиков для размещения рекламы в регионах. Компания получала вознаграждение в несколько процентов, остальное перечисляла в регионы». СКР же, заявил оппозиционер, просто ищет повод придрасться: «Сейчас подрядчиков они, видимо, считают фирмами-однодневками». Данным СКР не соответствует, по его словам, и сумма, выделенная СПС на рекламу: «100 млн собирались выделить по плану, но из-за проблем с финансированием прошла половина средств или даже меньше».

Отметим, что из-за нехватки средств партия тогда была вынуждена продать свой офис, а Борис Надеждин, который в 2007 году входил в политсовет СПС и вел кампанию в Подмосковье, признавался, что заложил свой личный офис и продал два автомобиля -- Audi A6 и джип Grand Cherokee. Федеральная кампания, заявил вчера «Ъ» Борис Надеждин, «шла на личные деньги Никиты Белых»: «Этого знания достаточно, чтобы понять, насколько абсурдна версия о том, что Белых украл что-то вместе с Навальным». «Представить, что кто-то увел 100 млн -- это абсурд, там общий бюджет компании сопоставим был»,-- добавляет он. За все время избирательной кампании, по данным ЦИКа, из поступивших на избирательный счет СПС 204,4 млн руб. партия потратила 202,7 млн руб. Из-за недостатка средств партии пришлось отказаться от «глобального размещения рекламы по всей стране», сказал Борис Надеждин.

«Навальный свои контрактные обязательства выполнил, и никаких претензий у руководства партии не было»,-- заявил «Ъ» бывший зампред СПС Леонид Гозман, который пойдет на допрос 3 февраля. «История омерзительна, она показывает, что наши власти, по крайней мере та ее часть, которая может отдавать приказы Александру Бастрыкину (глава СКР.-- «Ъ»), решают проблему с обществом не путем диалога, а путем вранья и провокаций»,-- заявил господин Гозман.

Вчера следствие расширило список свидетелей по «делу СПС», вызвав на допрос Марию Гайдар. Она была членом президиума политсовета СПС, а после ликвидации партии в 2008 году работала заместителем губернатора Никиты Белых по социальным вопросам. Этот пост она покинула в 2011 году. Допрос должен пройти 5 февраля -- на этот же день вызван бывший сопредседатель СПС Борис Немцов. «Я знаю, что по кировским делам звали людей, мимо



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

которых Навальный проходил,-- заявила «Ъ» госпожа Гайдар.-- Это выглядит как кампания против людей, которые ассоциируются с оппозиционным движением, чтобы потом можно было говорить: они создали ОПГ и воровали деньги».

Вчера же на беседу к следователю СКР Руслану Минахметову, который ведет «дела Навального», ходил телеведущий Владимир Соловьев, который два года назад в Twitter пытался выяснить у Никиты Белых, правда ли Алексей Навальный был нанят для размещения рекламы. «Они интересовались, я ли пользователь под ником VRSoloviev и почему я уверен, что мне отвечал пользователь, за которым реально стоит губернатор Белых»,-- заявил «Ъ» господин Соловьев.

По словам пресс-секретаря президента Дмитрия Пескова, вопроса о досрочном прекращении полномочий губернатора Белых «нет на повестке дня».

02 Февраля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508476>